

甘肃省张掖公路事业发展中心三抓三促行动

简 报

第 5 期

张掖公路事业发展中心三抓三促工作领导小组办公室

2023 年 3 月 9 日

- ★ 沈维宏主任检查督导张掖市农村公路前期工作
- ★ 临泽公路段跑出春季养护“加速度”

沈维宏主任检查督导张掖市农村公路前期工作

为贯彻落实好省厅、省中心“三抓三促”行动工作要求，靠实督导帮扶责任，全面掌握 2023 年张掖市农村公路建设项目前期工作进展情况，从而确保张掖市自然村组通硬化路为民办实事项目和农村公路年度目标任务按期高质量完成。3 月 3 日，张掖公路事业发展中心主任、张掖农村公路督导帮扶组组长沈维宏和中心总工程师、张掖农村公路督导帮扶组副

组长黄汉斌带领督导帮扶组相关人员，对甘州区农村公路建设项目前期工作进行了督导检查和指导。

督导组一行实地查看了项目前期工作进展，结合现场路面情况，就农村公路养护工程及预防性养护前期的路面病害处治、裂缝处治、粘层油撒铺、同步碎石封层材料、实施时段、温度、工艺、关键质量控制要点、注意事项等技术方面的问题，与县区交通运输部门进行了详细的交流指导，并要求县区要主动履行好农村公路建设和养护责任。

检查组要求，张掖农村公路督导帮扶组要结合省厅下达的张掖市2023年建设目标任务，早谋划、早着手，将督导帮扶工作落实抓细，持续做好“五个帮扶”，在真督实帮上发挥好作用。要加强项目前期督导，督促各县区加快施工图设计、批复、招投标等前期工作，严格按照已下达的项目清单，认真核对清单与施工图设计，保证省市县项目实施清单的一致性，对存在的问题及时进行上报和沟通。同时，要加强施工前期原材料质量检测，开展好前期技术帮扶和现场技术培训，帮助各县区技术人员提高专业水平和实操能力，确保任务按期高质量完成。（刘玉国、陈加杰）

临泽公路段跑出春季养护“加速度”

近日，临泽公路段以“三抓三促”行动为契机，以“起步就是冲刺”的精神状态，全面拉开春季公路养护序幕。

一是公路病害调查再精准。结合2月初路况调查情况，该段再次组织技术人员对管养路段的路基、路面、桥涵构造物及沿线设施进行全方位调

查，建立调查台账，准确记录病害数据，认真分析病害成因，及时编制完成了2023年公路养护方案。

二是集中整治病害保畅通。随着气温回升，部分路段的路基翻浆病害也开始出现，该段迅速开启“春忙”模式，及时组织养护一线职工及机械设备，利用晴好天气，加班加点对路基翻浆病害进行挖除换填，确保管养公路安全通行。

三是桥梁日常养护重预防。重点对桥梁伸缩缝胶条破损、泄水孔堵塞、标志牌缺损等病害进行维修处治，确保桥面排水畅通。同时，加大桥涵日常巡查检查力度，持续以示范桥涵养护为引领，分类制定维修计划，精心编制桥梁维修专项方案，在桥面“防水、排水、封水”方面积极想办法出实招，不断提升桥涵管养水平。

四是安全教育培训不放松。该段以职工“冬训”为抓手，通过“复工复产第一课”、安全警示教育、安全教育培训、安全生产分析会等方式，对安全生产进行安排部署，分析近期安全生产形势和复工复产面临的不安全因素。以“开局就争先”的战斗姿态，严格落实安全生产责任，为春季养护生产工作开好局、起好步。同时，联合临泽县交警大队对管养公路开展隐患排查治理工作，按照“一隐患一方案”的原则，建立隐患台账，制定详细可行的治理方案，在养护生产工作中逐一销号。

五是路域环境整治促提升。持续开展路域环境整治工作，在做好公路日常巡查保洁工作的同时，加强与沿线乡镇的沟通联系，定期组织机关人员及一线养护职工清除路肩边坡、边沟内垃圾杂物，确保路面干净整洁，进一步提升管养公路路容路貌，营造良好的道路通行环境。

下一步，该段将立足公路养护主责主业，继续以“三抓三促”行动为抓手，常态化推进巡查保洁、病害处治、设施维修、路域环境整治等养护举措精准落实，着力提升公路养护精细化水平，为人民群众提供“畅、洁、绿、美、安”的道路通行条件。（王小兵）

签发：姚小强

审核：任国义

编辑：杨丽虹、杨雅楠

报：省交通运输厅“三抓三促”行动领导小组办公室，省公路事业发展中心“三抓三促”行动领导小组办公室。

送：中心“三抓三促”行动领导小组组长、第一副组长、副组长。

发：中心各基层单位，机关各科室（部门）。
